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Αρ. πρωτ.        Αθήνα 16/02/2017 
 
Προς  Γ.Γ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ Κ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟ 
 
Θέμα:  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕΧ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗς ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ  ΧΗΜΙΚΩΝ- 
ΧΗΜΙΚΩΝ- ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΣΥ 
 

Αξιότιμε Κύριε Γενικέ 
 
Σε συνέχεια της ανταλλαγής απόψεων στην συνάντηση της 8ης Φεβρουαρίου 2017 στο 
Υπουργείο και ενόψει του κοινού κειμένου που οι παριστάμενοι φορείς  δεσμευθήκαμε να  
καταθέσουμε, η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ)  καταθέτει επιγραμματικά τις αρχικές της  
θέσεις επί του προτεινόμενου ΣΝ. 
 
Για την επεξεργασία αυτών  έχουμε λάβει υπόψη: 
 Ότι οι Κλινικοί Χημικοί, Χημικοί, Βιοχημικοί είναι επιστήμονες, οι οποίοι όπως 

αναγνωρίστηκε από τον νόμο 131/73, έχουν ως αντικείμενο την υπεύθυνη διενέργεια  
και εκτίμηση των αποτελεσμάτων των εργαστηριακών αναλύσεων σε όλα τα βιολογικά 
υγρά. 

 Ότι για την υλοποίηση του έργου τους χειρίζονται  υπερσύγχρονα αναλυτικά 
συστήματα και αξιοποιούν υψηλού επιπέδου επιστημονικές  γνώσεις  στην 
Οργανολογία, Ποιοτική Ανάλυση, Βιοχημεία, Φυσιολογία και Κλινική Χημεία για την 
αξιολόγηση των αποτελέσματα των αναλύσεων (εξετάσεων). 

 Ότι οι κλινικοί  χημικοί - χημικοί - βιοχημικοί σύμφωνα πληθώρα νόμων και διατάξεων 
(μπορούν να τεθούν στη διάθεσή σας)   δύνανται  να  προΐστανται  των  τμημάτων  
τους, όπως έχει αποφανθεί και το  ΚΕΣΥ  με  απόφαση  του  στις  3-4-1989  (Αρ. Απόφ.  5  
της  59ης  Ολομ./12-1-89,  «Οργάνωση  και  λειτουργία  Εργαστηρίων  Νοσοκομείων»). 

 Την απόφαση της 3ης Σύνοδου της 10ης Συνέλευσης των Αντιπροσώπων της ΕΕΧ με βάση 
την οποία ζητούμε να θεσμοθετηθεί η ειδικότητα Κλινικής Χημείας και στη χώρα μας. 
 

Με βάση τα προηγούμενα η ΕΕΧ έχει τις ακόλουθες παρατηρήσεις σε ότι αφορά στο υπό 
διαβούλευση Σχέδιο Νόμου: 
1. Η υπαγωγή των εργαστηρίων -ειδικών μονάδων στο ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ  με 

επιστημονικά υπεύθυνο γιατρό ειδικότητας Βιοπαθολογίας: 

 Δημιουργεί προϋποθέσεις να αρθεί η αυτονομία των εργαστηρίων. Στο σημείο αυτό 
επισημαίνουμε ότι οι εργαστηριακές εξετάσεις δεν συνιστούν ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΡΑΞΗ, αλλά 
είναι χημικές ή βιοχημικές αναλύσεις (σελ. 1-2 και 9). 

 Ο ορισμός του Επιστημονικά υπεύθυνου ακόμη και στα εργαστήρια- ειδικές μονάδες 
που προβλέπεται ότι μπορεί να μην είναι γιατρός, μπορεί να μην γίνεται με 
αντικειμενικά και αξιοκρατικά, αλλά με αυστηρά συντεχνιακά κριτήρια.  Υπάρχει 
σοβαρός κίνδυνος πολιτικής διακρίσεων μεταξύ των επιστημόνων, υπέρ των ιατρών 
ανεξαρτήτως καταλληλόλητας και ουσιαστικών προσόντων. 
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 Μπορεί να εξαφανίσει στην κυριολεξία τους κλινικούς χημικούς από τις εφημερίες των 
νοσοκομείων. 

2. Η ένταξη των Επιστημόνων  κλινικών χημικών σε μια αδιαφοροποίητη Υπηρεσία 
Επιστημόνων, Τεχνολόγων και επαγγελματιών κλάδων Υγείας  έχει ως 
αποτελέσματα: 

 Με αυθαίρετο τρόπο οι Επιστήμονες να διακρίνονται σε Α και Β κατηγορίας. 

 Να θίγεται η εργασιακή αξιοπρέπεια των Κλινικών Χημικών, οι οποίοι στην πράξη 
καθίστανται υποτελείς των γιατρών, ανεξαρτήτως καταλληλότητας  και προσόντων. 

 Να περιορίζεται, έως και να εξαφανίζεται πλήρως η δυνατότητα εξέλιξης  και επομένως 
και το κίνητρο για προσφορά, αξιοποίηση του υπάρχοντος δυναμικού και συνεχή 
βελτίωση του επιστημονικού δυναμικού. 

 
Η ΕΕΧ εκτιμά ότι θα πρέπει για την αποφυγή διενέξεων και  τον πραγματικό εκσυγχρονισμό 
των Υπηρεσιών Υγείας και τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας πρέπει: 

 Επιτέλους να αναδειχτεί το θέμα των ειδικοτήτων Κλινικής Χημείας, Γενετικής και 
των άλλων σχετικών κλάδων οι οποίοι  εμπλέκονται στον in vitro εργαστηριακό τομέα  
σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα (ευρωπαϊκή οδηγία 5/96) και να προβλεφθεί το 
περιεχόμενό σπουδών της ειδικότητας κατά τα πρότυπα της Ευρώπης. 

  Να  προβλεφθεί η κατάταξη – εξέλιξη  των  Κλινικών Χημικών, Βιοχημικών, Βιολόγων οι 
οποίοι σήμερα βρίσκονται στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, αλλά και αυτών που θα 
ενταχθούν στο μέλλον. 

 Οι Κλινικοί Χημικοί , Βιοχημικοί, Βιολόγοι να συνυπογράφουν μαζί με τους γιατρούς την 
Εκπαίδευση των ειδικευομένων γιατρών και άλλων επιστημόνων. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας  για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συνεργασία. 
 
Με εκτίμηση 

 

                                          Για τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ 
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